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Анотація

У довіднику у систематизованому вигляді подається основний матеріал із
базових тем навчальних дисциплін службово-правового циклу («Службове
право», «Міжнародні та європейські правові стандарти публічного
адміністрування»), подається 100 найпоширеніших питань та відповідей,
нормативні документи, перелік використаної літератури.  

Для здобувачів ступеня вищої освіти магістра спеціальності «Право»
освітньо-професійної програми «Право», а також може бути використаний
науковцями, практичними працівниками, викладачами, широким колом
читачів.
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Діяльність держави, функціонування її апарату здійснюються 
за допомогою числених інститутів публічної служби, яка покли-
кана реалізовувати або забезпечувати реалізацію конституційно 
та законодавчо визначених цілей, завдань, принципів і функцій 
держави та органів місцевого смаоврчдування. Результативність 
та ефективність функціонування апарату публічної влади у знач
ній мірі залежить саме від його кадрового забезпечення високок-
валіфікованими фахівцями. Потреби сьогодення актуалізують 
необхідність вдосконалення засад професійної підготовки нової 
генерації публічних  службовців, як кадрового потенціалу публіч-
ного адміністрування в Україні. В умовах пошуку оптимальних 
моделей «якісного кадрового» забезпечення публічної служби 
увага держави концентрується на усуненні корупційних ризиків 
на стадії допуску осіб до відповідної служби, унормуванні під-
став з’ясування відповідності претендента на публічну службу 
для ефективного виконання ним своїх службових обов’язків. 
Вагомим результатом відповідної нормотворчості у зазначе-
ній сфері можна вважати впровадження іспиту на рівень воло-
діння державною мовою, із детальною його регламентацією 
Постановою КМУ, для визначення ступеня дотримання загальної 
умови доступу до державної служби – її мовних та комунікатив-
них компетентностей для професійної публічно-службової діяль-
ності. Оновлена організаційно-правова процедура «насичена 
антикорупційними запобіжниками», що зумовлене максималь-
ним впровадженням інформаційних технологій, усуненням пере-
думов для суб’єктивного впливу як на іспит, а отже, й на «якість» 
кадрового забезпечення публічної служби в цілому. Питання 
правового регулювання публічної служби в Україні є вагомою 

ВСТУП
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частиною правових знань, необхідних  для кваліфікованих фахів-
ців у галузі права. Публічно-службові відносини певною мірою 
є предметом вивчення різних навчальних дисциплін («Службове 
право», «Міжнародні та європейські правові стандарти публіч-
ного адміністрування» тощо), водночас мають єдність, зумовлену 
спільними цілями та завданнями публічно-службового право-
вого регулювання. Саме це зумовлює актуальність видання таких 
довідників, орієнтованих насамперед на використання у прак-
тичному житті, особливо в умовах докорінного оновлення право-
вих засад публічної служби та невідємної їх кладової щодо мов-
них та комунікативних компетентностей публічних службовців, 
дотримання процедури складання іспиту на визначення рівня 
володіння особами державною мовою для використання її у своїй 
професійній діяльності під час виконання службових обов’язків.

Запропонована модель довідника є специфічною, адже у сис-
тематизованому вигляді подається основний матеріал із базових 
тем навчальних дисциплін службово-правового циклу, подається 
перелік 100 найпоширеніших питань стосовно засад складання 
іспиту на визначення рівня володіння державною мовою осо-
бами, які зобов’язані використовувати державну мову під час 
виконання своїх службових обов’язків, та відповідей на них, нор-
мативні документи перелік літератури. Тобто, формування мате-
ріалу за моделлю «ключове запитання – відповідь – посилання на 
нормативно-правовий акт» істотно розширює коло осіб, для яких 
такий довідник буде корисним.
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1.	 Чи обов’язковою є наявність у особи, що бажає реалізувати 
право на публічну службу в Україні, мовних та комунікативних 
компетентностей?

Так, обов’язковою. П. 5 ст. 8 «Основні обов’язки державного 
службовця» Закону України «Про державну службу» як «базового» 
акту про публічну службу передбачає «обов’язкове використання 
державної мови під час виконання своїх посадових обов’язків, 
недопущення дискримінації державної мови й протидію мож-
ливим спробам її дискримінації». С. 20 цього ж Закону допов
нює ці ж положення в аспекті вимог до осіб, які претендують на 
службу, – «вільне володіння державною мовою». Ці ж положення 
продубльовано й у Законі України «Про засади забезпечення 
функціонування української мови як державної» щодо осіб, які 
зобов’язані використовувати її під час виконання своїх службо-
вих обов’язків.

2.	 Якими мають бути мовні та комунікативні компетент-
ності претендента на посаду публічної служби в Україні?

Згідно ст. 20 Закону України «Про державну службу» особи, які 
претендують на посаду державної служби, мають вільно володіти 
державною мовою для її використання під час виконання своїх 
обов’язків.

3.	 Якими нормативно-правовими актами визначаються вимоги 
щодо мовних та комунікативних компетентностей особи, що пре-
тендує на посаду публічної служби в Україні?

Закони України «Про державну службу», «Про службу в орга-
нах місцевого самоврядування», «Про дипломатичну службу» 
та інші акти службового законодавства. Закон України «Про 
забезпечення функціонування української мови як державної», 

ОСНОВНА ЧАСТИНА
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